
Nedostatečná ochrana, nedostatečná prevence: nový report 
popisuje rizika klimatických politik pojišťoven ve střední a 
východní Evropě 
 
11. března 2025 - Dopady klimatické krize se stupňují, rizika přírodních katastrof rostou. 
Jsme v situaci, kdy si nemůžeme dovolit ignorovat roli pojišťoven v této krizi - jsou 
připravené současné hrozby mírnit, nebo je svými politikami naopak prohlubují? 
Nová publikace platformy Re-set s názvem The Insurance Gap in the Age of Climate 
Crisis: Ranking the Major Insurers in the Central and Eastern Europe přináší analýzu 
klimatických politik největších pojišťoven ve střední a východní Evropě. 
 
Publikace srovnává čtyři nejvýznamnější pojišťovny v regionu střední a východní Evropy-  
Allianz, Generali, UNIQA a Vienna Insurance Group - a hodnotí jejich opatření týkající se 
pojišťování a investic do fosilního průmyslu. Přestože všechny čtyři pojišťovny do určité míry 
stále podporují fosilní průmysl, jedna z pojišťoven má klimatickou politiku výrazně slabší než 
ostatní. Největší a nejvlivnější pojišťovna v regionu, Vienna Insurance Group, je podle 
reportu také nejšpinavější. Druhou nejhorší politiku pak má Uniqa, o něco lépe na tom jsou 
druhá Generali a první Allianz. 
 
Svojí nečinností mezi analyzovanými pojišťovnami vyniká Vienna Insurance Group (v Česku 
Kooperativa). Ve srovnání se svými třemi konkurenty tato rakouská pojišťovna výrazně 
zaostává, přestože se prezentuje jako firma podporující zelenou ekonomiku. Propast mezi 
politikou Vienna Insurance Group a zbytkem trhu již nelze ignorovat, zejména vzhledem k 
tomu, že VIG je lídrem na trhu pojišťování ve střední a východní Evropě a jako poskytovatel 
pojištění má také sociální odpovědnost,“ říká Katarína Kováčová, výzkumnice z organizace 
Re-set. 
 
Publikace navazuje na každoroční žebříček klimatických politik největších světových 
pojišťoven, který připravuje mezinárodní koalice Insure our Future. Používá stejnou 
metodiku, vztahuje ji ale na pojišťovny, které sice nejsou velkými světovými hráči, ale jsou 
zcela klíčovými v kontextu střední a východní Evropy. Čtyři zkoumané pojišťovny byly 
hodnocené na základě svých klimatických cílů, upisovací politiky, míry pokrytí a investiční 
politiky- 
 
„Pojišťovny selhávají v ochraně lidí před největší globální hrozbou – klimatickou krizí. Ta už 
dnes silně zasahuje celý svět, ale i střední a východní Evropu, jak jsme viděli na loňských 
záplavách. Tím, že pojišťují a investují do fosilních paliv, přímo přispívají ke klimatické krizi. 
Pokud nezmění svůj přístup, nevyhneme se devastujícím důsledkům pro celou společnost. 
To není jen nezodpovědné, ale i nespravedlivé,“ uvedl Radek Kubala, výzkumník z 
organizace Re-set. 
 
Pojišťovny jsou nucené vyplácet čím dál tím větší částky za přírodní katastrofy způsobené 
klimatickou krizí. Po celém světě pojišťovny zaplatily za přírodní katastrofy v tomto století 30 
miliard dolarů ročně. Ani to je ale neodrazuje od pojišťování fosilních projektů a investování 
do fosilního byznysu, tedy hlavních příčin klimatické krize. Ve střední a východní Evropě je 
zvlášť vysoká tzv. klimatická mezera v pojistné ochraně; jinými slovy je v našem regionu 
zvlášť velké riziko, že pokrytí budoucích klimatických katastrof pojišťovnami nebude 
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dostatečné. Navíc je střední a východní Evropa závislejší na fosilních palivech než její 
západní sousedé. 
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O nás 
 
Re-set: platforma pro sociálně-ekologickou transformaci rozvíjí inicitavy, které usilují o nový 
hospodářský model založený na spolupráci místo konkurence, péči místo vykořisťování a 
demokratických formách vlastnictví. Podporujeme nejen ekologická a sociální hnutí a 
iniciativy usilující o dobrý život pro všechny. 
https://re-set.cz/ 
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